

HERALDO DE MURCIA

Año II.—Número 478

Murcia 14 de Octubre de 1899

Dos ediciones diarias

CENTRO

Topográfico geodésico Catastral

DE

Alfonso de Cisneros

OFICIAL DEL CUERPO DE TOPOGRAFOS

EX-JEFE DE BRIGADA

Levantamiento de Planos

De Provincias.
De términos municipales.
De Fincas rústicas.
De Capitales, Villas, Aldeas, etc.
De Zonas mineras.

Deslindes

Internacionales.
Provinciales, Municipales y particulares.

Tasaciones

De Fincas rústicas.
De daños y perjuicios en las mismas.
En expedientes de expropiación forzosa.
En trabajos particulares.

PLAZA DEL ARENAL N.º 7, 2.º IZQUERDA.—MURCIA

Horas de despacho de 9 á 12 de la mañana.

Trabajos Catastrales

En Provincias.
En términos municipales.
En Fincas particulares.
Por masas de cultivo.
Por propietarios.

Nivelaciones

Para riegos.
Para vias de comunicacion.
Para vias de trasportes.

Trabajos Geodésicos

Los que la estension del terreno y la escala del plano requieren.

Parcelarios

Rústico y urbano.

XX ANIVERSARIO

Veinte años se cumplen mañana de la horrosa inundación de 1879, cuyas cenagosas aguas llevaron la muerte y el llanto, la destrucción y la ruina á nuestra feracísima vega.

Difícilmente se apartará de la memoria de los murcianos el recuerdo de aquella espantable hecatombe, una de las mas horribles que las generaciones han presenciado.

Pero siempre que nuestra memoria la evoque, acompañará en nuestro corazón al sentimiento de dolor despertado por el recuerdo de la catástrofe, el de gratitud por tantos beneficios como nos dispensara, al acudir en nuestro socorro, la como nunca pródiga y fecunda caridad universal.

De todas las partes del mundo civilizado llegaron á nosotros los auxilios eficacísimos y fué aquello un hermosísimo, sublime desbordamiento de cristiana solidaridad.

Nombres hubo de pueblos y de personalidades, unidos desde entonces con inestructibles vínculos de agradecimiento á nosotros.

La noble nación francesa y con especialidad el gran pueblo de Paris: Galdó, Santana y Gasset y Artime, el ilustre filántropo D. José M.ª Muñoz; el rey D. Alfonso XII, todos ellos ya desaparecidos del mundo de los vivos: la prensa madrileña... ¡cuantos y cuantos se hicieron acreedores en aquellos días tristísimos á las bendiciones del pueblo murciano!

Al evocar una vez más sus nombres, con motivo de este aniversario de la gran catástrofe, pedimos á Dios el eterno reposo para los muertos y á los vivos una oración, un recuerdo y una lágrima.

Desde Madrid

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.
UN DESPACHO DE KRUGER

El presidente de la República del Transvaal, Mr. Kruger, ha dirigido al «World», periódico de Nueva York, el siguiente telegrama:

«Agradezco á América su simpatía hacia el Transvaal. He dado á Inglaterra 48 horas de plazo para que prometa que las diferencias que motivan el conflicto se arreglen por medio de arbitraje ú otro pacífico y retire sus tropas de este territorio.

El plazo ya expiró y el agente inglés se ha retirado y á esto seguirá la guerra.

El Transvaal y Orange están decididos á que si han de pertenecer á Inglaterra, le cueste un precio que espante al mundo.

Jamás la humanidad habrá visto nada parecido.—Kruger.»

INGIATERRA Y EL TRANSVAAL.

El «Times» ha recibido un telegrama que anuncia que se han roto las hostilidades.

La noticia de que avanzan los boers produce tremenda sensación.

Parece que intentan invadir á Natal dos columnas á la vez.

Por el lado Este los boers de Orange se encuentran en Otrich hacia el río Búfalo.

El general inglés White se fortifica y se mantendrá á la defensiva hasta que lleguen los refuerzos que se hallan en camino.

Los boers detienen los trenes.

NUEVO ALCALDE

El nuevo alcalde de Barcelona señor Milá y Pi, es abogado, catalán, y estuvo afiliado á la política del Sr. Cánovas del Castillo, hasta que el señor Silvela se declaró disidente.

Entonces se unió á la fracción silvelista que preside el Sr. Ferrer y Vidal, y según nos dijeron anoche en un centro oficial, es actualmente el concejal de Barcelona que goza de más prestigio.

La opinión general es que no desempeñará mucho tiempo el cargo, pues parece que su propósito es ceder cuanto antes el puesto al Sr. Rius y Badía.

Hoy saldrán para Barcelona las respectivas reales órdenes, aceptando la

dimisión del Sr. Robert y nombrando para sustituirle á D. José Milá y Pi.

LA REBAJA DEL CUPO

El Consejo de Estado en pleno ha informado favorablemente para que se cumpla estrictamente la ley de reclutamiento y quede anulado el decreto de 7 de Enero último.

El general Azcárraga, en vista de tal informe, reducirá el cupo de 60.000 hombres á 40.000, disponiendo á la vez que los reclutas procedentes de la revisión de años anteriores, se sumen á los del actual reemplazo.

ENERGIA DEL GOBIERNO

Los ministeriales elgian la energía del gobierno en la cuestión del alcalde de Barcelona, y dicen que adoptará iguales temperamentos para proceder contra los morosos en el pago de la contribucion.

«El ministro de Hacienda—añaden—no accederá á los concertos económicos ni con Barcelona ni con ninguna otra provincia.»

INSTRUCCIONES SEVERAS

El Sr. Dato ha dicho que si ocurren desórdenes en Barcelona, suspenderá las garantías constitucionales.

Sábese que las autoridades tienen instrucciones para reprimir cualquier desorden, y acaso está ya prevenido el gobernador civil para resignar el mando apenas ocurra algo.

El Corresponsal

13 Octubre.



GENERAL LEON

15 de Octubre.

El 30 de Marzo de 1807 vió la luz primera en Córdoba el conde de Belascoain, D. Diego de Leon, aquel que en el infausto día 15 de Octubre de 1841 fué fusilado de un modo cruelísimo en las afueras de la puerta de Toledo de Madrid, hecho que sirvió para que el héroe de Belascoain, Los Arcos, Barbastro, Gra, Berga, Villarrobledo, Guevara y Aranzueque pusiera por última vez á prueba su insuperable valor y para que á los dictados de héroe y de benemérito de la patria añadiera el de mártir.

Siendo casi un niño llevó su decidida vocación á seguir la carrera de las armas, y á los 22 años era coronel y á los 29 general de brigada y se hallaba en posesion de dos cruces laureadas de San Fernando, ganadas, como todos los grados y empleos que obtuvo, sobre los campos de batalla, como lo prueban su brillante hoja de servicios y los anales de la primera guerra carlista.

Tantas fueron las ocasiones en que el general Leon puso de relieve su extremada bizarria y bravura, que es imposible podamos ocuparnos de todas ellas en estos «apuntes», razon por la que solo hacemos mencion de tres de las numerosas páginas brillantes de su historia: accion de Los Arcos, toma de Belascoain, y su fusilamiento.

En la accion de Los Arcos comen-zaron á pelear liberales y carlistas con iguales fuerzas; mas á eso de la una de la tarde fueron reforzados los segundos, agravándose con ello la situación de los primeros. En uno de los periodos de la sangrienta lucha, vióse amenazado de ser destruido el batallón de la Guardia que mandaba el comandante D. Leopoldo O'Donnell. Ante peligro tan grave, este jefe corrió á donde se hallaba, al frente de 72 lanceros de la Guardia, D. Diego de León, á quien dijo ébrio de coraje:

—Sr. León: será V. el más cobarde de los jefes de caballería si deja destruir mi batallón.

—Sr. O'Donnell—contestóle rojo de ira el pundonoroso militar—yo le enseñaré á V. ahora, y más tarde, quién es León y qué soldados manda.

Y sin aguardar mas órdenes que las que le dictaba su valeroso corazón, cargó impetuosamente sobre los enemigos y decidió á favor de los liberales la victoria.

—Sr. León—le dijo O'Donnell después de terminada la lucha—es usted el jefe más valiente de toda la caballería, y sus soldados los lanceros más bizarros del ejército.

Al día siguiente en Viana, el general Córdoba condecoró con la cruz laureada de San Fernando al bravo jefe de la Guardia, ante el ejército formado en orden de parada y en medio de generales aclamaciones.

El 30 de Abril de 1839 hizo D. Diego de Leon romper el fuego sobre Belascoain á la artillería de su brigada, y al amanecer del 1.º de Mayo dió la orden para el ataque. En tanto que la brigada Azpíroz pasaba el Arga por el vado del Molino, el general Leon se pone á la cabeza de una de las columnas de ataque, y empujando su siempre vencedora lanza penetra por una tronera en el campo enemigo, sembrando la muerte y el pánico á su paso, con lo que consiguió apoderarse de la poblacion; hecho que le fué premiado con el título de conde de Belascoain.

Fracasado el intento de apoderarse de Isabel II para restablecer la regencia de la reina madre, realizado el 7 de Octubre de 1841, el general León y los demás generales y jefes que abrigaban aquel propósito, huyeron de Madrid, cayendo aquel prisionero de las tropas que le perseguían cerca de Navalcarnero.

El conde de Belascoain fué condenado á muerte por el consejo de guerra que le juzgó, cuya sentencia arrancó de sus labios las palabras «he aquí el premio de haber peleado siete años por la libertad de mi patria».

Pasáronse en juego poderosas influencias; incluso la de la reina Isabel; más todo inútil, por que el general Espartero se mostró inflexible, por cuyo motivo el 15 de Octubre se cumplió la cruel sentencia.

Al amanecer de dicho día, el general León vistiose con su uniforme de gran gala, adornó su pecho con todas las bandas y condecoraciones que poseía, hizo romper la lanza que había esgrimido en los combates, y salió para el lugar del suplicio cual si fuera á concurrir á una gran fiesta. Llegó al punto señalado para la ejecución, y con una entereza asombrosa escuchó la lectura de su sentencia. Terminada esta, abrazó á su defensor, general Roncali, y á su confesor, y con paso firme colocose delante del piquete que habia de cumplir la ley. Los soldados que formaban éste temblaban al propio tiempo que por sus mejillas se deslizaban gruesas lágrimas, y al observarle León les dijo: «¡No tembelis; al corazón!» Segundos después el mismo héroe daba la voz de «fuego» y caía atravesado por las balas para no levantarse más.

Hernando de Acevedo

Crónica parisiense

La peste negra.—El Instituto Pasteur.—El Doctor Calmette.—La peste puede curarse.

Paris se preocupa mucho de la peste, la enfermedad mortifera y asquerosa que reina en las riveras floridas de Oporto.

Y Paris piensa en la peste, no con el terror que infunde una plaga tan terrible, no; Paris piensa en la peste bubónica con verdadero orgullo; pues ella ha proporcionado una victoria y una triunfal aclamacion á la ciencia francesa, mejor dicho, parisiense.

Aquí no podemos temer á la peste; pues contamos con todos los medios profilácticos aconsejados por la moderna terapéutica y, el Instituto Pasteur tiene cantidades de suero antipestoso más que suficiente para vacunar á todos los parisienses.

Ahora que la nota de actualidad es el regreso del Doctor Calmette, después de haber luchado y vencido en Oporto, hemos pensado que á nuestros lectores les podian interesar las impresiones de tan eximio terapeuta y nos hemos decidido á pasar una hora en el Instituto Pasteur.

En aquel templo de la ciencia se fabrica el suero antipestoso, ese licor mágico que, administrado en inyecciones subcutánea ó incorporado á la sangre por las venas, nos inmuniza ó nos cura.

Su preparacion es como la de todos los demás sueros; á un caballo sano se le saca cierta cantidad de sangre y en el suero de esta se siembra, digámoslo así, e

LABORATORIO BACTERIOLÓGICO

DEL DR. LEOPOLDO CANDIDO

Consultorio médico—Tratamiento moderno de las enfermedades crónicas y rebeldes. Centro general de vacunaciones. Horas de curación y consulta de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

MURALLA DEL MAR, 83

VACUNAS, SUBROS Y JUGOS ORGANICOS. Todos estos remedios aplican en el Consultorio y á domicilio y se expenden por cajas de seis ó más tubos ó ampollas, á los señores farmacéuticos. Se practican análisis de líquidos orgánicos, esputos, etc.

Depósito de los renombrados vinos con jugos hepático y orquídeo.

Teléfono núm. 30.—Dirección telegráfica: DOCTOR CÁNDIDO

EL COLMADO

de

JOSÉ ANTONIO CASTILLEJO MONTOYA

En este nuevo establecimiento de comestibles se regala d público el

¡5 POR CIENTO!

del importe de la venta, en un objeto de cristal ó porcelana ó descontándolo en metálico al efectuar el pago.

Los géneros son de buena calidad y el peso se dá justo.

SAN CRISTOBAL 6 (FRENTE AL CORREO)

MURCIA

PARA COMPRAR GÉNEROS DE MODA

VISITAR EL COMERCIO DE

EL GLOBO

Calle de la Plateria frente á la Viuda de Seiquer

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS NEGROS

TEMPORADA DE INVIERNO

«EL GENIO»

SASTRERIA DE

Enrique Sanchez Cánovas

S. Cristóbal, 6, frente á Correos

En este acreditado establecimiento encontrará el público en general altas novedades para la próxima estación.

Gran prontitud, esmero y economia. Se admite el género para la confeccion de trajes de caballero y niños como igualmente abrigos de señora.

San Cristóbal, 6, Murcia. 7

Marmolista y lapidario

más económico y mejor surtido.

José Juliá Cabrera

Zabalburu, 2 y Reina, 3,

MURCIA

BORDADORA

Se hacen toda clase de bordados á precios módicos.

Equipos para novia gran novedad.

SELCAS NUMERO 13.2.º

